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Βουλευτής Ανατολικής Αττικής – ΝΕΑ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ     

     

Αθήνα, 17 Απριλίου 2026     

     
ΕΠΙΚΑΙΡΗ ΕΡΩΤΗΣΗ     

      

Προς : Υπουργείο Περιβάλλοντος και Ενέργειας  

κ. Σ. Παπασταύρου     

  

Θέμα: «Ρευματοκλοπές και επιπτώσεις στους καταναλωτές»  

Σύμφωνα με τα δημοσιευμένα στοιχεία της ΡΑΑΕΥ (έτος αναφοράς 2023), διενεργήθηκαν 24.222 

έλεγχοι, εκ των οποίων διαπιστώθηκαν 10.306 περιπτώσεις ρευματοκλοπής, ενώ το συνολικό 

ποσό που καταλογίσθηκε ανήλθε σε περίπου 28 εκατομμύρια ευρώ.  

Την ίδια στιγμή, τα Μέσα Μαζικής Ενημέρωσης, το διαδίκτυο και οργανώσεις καταναλωτών 

κατακλύζονται από εκατοντάδες καταγγελίες πολιτών, οι οποίοι υποστηρίζουν ότι 

κατηγορήθηκαν αδίκως από όργανα του ΔΕΔΔΗΕ για παραβίαση μετρητών, αλλοίωση ενδείξεων 

ή ρευματοκλοπή.  

Ιδιαίτερη ανησυχία προκαλεί το γεγονός ότι η ενημέρωση των καταναλωτών για τις 

αποδιδόμενες σε αυτούς παραβάσεις πραγματοποιείται με μεγάλη χρονική καθυστέρηση, ένα 

έως δύο έτη, μετά τη φερόμενη διαπίστωση της υποτιθέμενης επέμβασης στον μετρητή. Η 

καθυστερημένη αυτή γνωστοποίηση συνοδεύεται, κατά τις καταγγελίες, από την επιβολή 

υψηλών και δυσβάστακτων χρεώσεων, απειλές διακοπής ηλεκτροδότησης ή και άμεσες 

διακοπές παροχής και τελικά τον διασυρμό των ανθρώπων σε ποινική δικαστήρια όπου συνήθως 

καλούνται εκ των υστέρων να αποδείξουν ότι δεν είναι «κλέφτες».  

Με δεδομένο ότι τα τελευταία χρόνια έχει καταστεί πρακτικά αδύνατη η επίσκεψη των πολιτών, 

ακόμη και των ηλεκτρολόγων εγκαταστατών, στα τοπικά γραφεία του ΔΕΔΔΗΕ με αποτέλεσμα η  
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                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ
   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΕΠΙΚΑΙΡΩΝ ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ:

737

Ημερομ. Κατάθεσης:

17/4/2026

Ώρα κατάθεσης:

09:47'
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επικοινωνία και η πληροφόρηση για σημαντικά τεχνικά και εμπορικά θέματα να γίνεται μέσω  

θεματικών «πλατφορμών» και με τηλέφωνα που δεν λειτουργούν, γεγονός που δημιουργεί 

μεγάλες δυσκολίες και τεράστιες καθυστερήσεις.  

  

Ερωτάστε κ. Υπουργέ,  

1. Πώς αντιμετωπίζει το Υπουργείο την συστηματική παραβίαση των υποχρεώσεων του 

ΔΕΔΔΗΕ, όπως αυτές προβλέπονται στο Εγχειρίδιο ρευματοκλοπών, κατά τη διαδικασία 

εντοπισμού και διαπίστωσης επεμβάσεων  στους μετρητές, τόσο ως προς την έγκαιρη 

ενημέρωση των καταναλωτών όσο και ως προς την παρουσία τους κατά την διεξαγωγή των 

ελέγχων αυτών και πόσο κοστίζουν αυτοί?  

2. Με ποια μέθοδο υπολογίζει ο ΔΕΔΔΗΕ την ρευματοκλοπή στο 5% της συνολικής  

κατανάλωσης ηλεκτρικής ενέργειας ή στα 450 εκατομμύρια ευρώ, μήπως τα υψηλά ποσοστά 

των απωλειών του δικτύου (συμπεριλαμβανομένων και των ρευματοκλοπών) αποτελούν 

πρόσχημα για την επιβολή αυξημένων εμπορικών και ρυθμιστικών χρεώσεων στους 

καταναλωτές και ποια είναι η συμβολή τους στις μεγάλες αυξήσεις των εσόδων των 

προμηθευτών και διαχειριστών ρεύματος;  

                                      

  

  

    

Ο ερωτών Βουλευτής     

 

     

    Γεώργιος Βλάχος    
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